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Πέντε χρόνια από την κοίμηση του «αηδονιού 
του Αγίου Όρους» μακαριστού Γέροντος 
Σπυρίδωνος Μικραγιαννανίτου
Ορθοδοξία / Άγιον Όρος / Αγιορείτικος μοναχισμός

Πέντε χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την κοίμηση του μακαριστού 
Γέροντος Σπυρίδωνος Μικραγιαννανίτου. Σήμερα το πρωί τελέσθηκε το 
Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας και εν συνεχεία το μνημόσυνο του 
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μακαριστού Γέροντα και το τρισάγιο επί του τάφου του. 

Γεννήθηκε (1951) στη Θεσσαλονίκη από γονείς Μικρασιάτες (κατά κόσμον 
Γεώργιος Ραχώνης), όπου και περάτωσε τις Γυμνασιακές του σπουδές. Φοίτησε 
στην Αθωνιάδα Σχολή (1968-1969) και αμέσως έπειτα (1970) έγινε μοναχός στη 
συνοδεία του Γέροντος Γερασίμου του Υμνογράφου, στη Σκήτη της Μικράς Αγίας 
Άννης, στην Καλύβη της «Κοιμήσεως της Θεοτόκου». Ο μακαριστός Γέροντας 
Σπυρίδων ανέλαβε ως Γέροντας την Καλύβη το 1998. Υπήρξε ένας από τους 
σημαντικότερους αρχαιότροπους Αγιορείτες ψάλτες στο μεταίχμιο της 
παλαιότερης με τη νεώτερη γενιά. Είχε καρδιά μικρού παιδιού και ήταν για όλους 
μία ανοιχτή αγκαλιά που ενέπνεε ειρήνη, γαλήνη, στοργή και αγάπη Χριστού σε 
όλους τους επισκέπτες της Μικραγιάννας και όχι μόνο.



Η βροντερή φωνή του αντηχούσε σε όλη την πλαγιά και ξεχώριζε πάντα στις 
Πανηγύρεις όπου τον καλούσαν με όλη τη Συνοδεία ως υπεύθυνο του χορού των 
Ιεροψαλτών. Πλούσια ήταν η μουσική του κατάρτιση και εμπειρία. Υπήρξε μαθητής 
στην αρχή του Άρχοντος Πρωτοψάλτου Χαρίλαου Ταλιαδώρου και στη συνέχεια 
ακροατής και άξιος συνεχιστής των μεγάλων Αγιορειτών ψαλτών της 
παλαιότερης γενιάς, διάκο-Διονυσίου Φιρφιρή, γ. Μελετίου Συκιώτη, παπα-Γαβριήλ 
Μακαβού, π. Ιωάσαφ Ιωασαφαίου και πολλών άλλων. Τιμούσε επίσης και αγαπούσε 
ιδιαίτερα τον αείμνηστο Λυκούργο Αγγελόπουλο.
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Η ψαλτική του εμπειρία εμπλουτίσθηκε ιδιαίτερα στον χώρο της Σκήτης της Αγίας 
Άννης, όπου καλλιεργείται και υπηρετείται η παλαιότερη αγιορειτική μουσική 
παράδοση, και με επιχωριάζουσες τις μουσικές Αδελφότητες των Δανιηλαίων και 
των Θωμάδων. O ίδιος έψαλλε επιπλέον στο Κυριακό της Σκήτης της Αγίας Άννης, 
ενώ συμμετέχει αδιάλειπτα ως ψάλτης στις μεγάλες Αγρυπνίες και Πανηγύρεις 
των Κελιών και των Μοναστηριών (συχνά και εκτός Όρους). Ευρύφωνος και 
σθεναρός, αποτυπώνει εξαίρετα στα μέλη που ψάλλει τη μακραίωνη παράδοση του 
ειδικού τόπου, στον οποίο ανδρώθηκε μοναστικά και μουσικά.

Ο Κύριος της Ζωής τον κάλεσε κοντά Του να ψάλλει με την χορεία των Αγγέλων 
στις 11 Μαΐου 2015, ύστερα από μακρόχρονη μάχη με τον καρκίνο, η οποία τον 
ταλαιπώρησε ιδιαίτερα, αλλά κατόρθωσε να την αντιμετωπίσει με γενναιότητα, 
διδάσκοντας και από αυτό το μετερίζι όσους βρέθηκαν κοντά του.
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